


Ukrajina zahajuje nový hon na čarodějnice proti ruské operní hvězdě

 infokurýr.cz/n/2024/08/03/ukrajina-zahajuje-novy-hon-na-carodejnice-proti-ruske-operni-hvezde

kurýr

3. srpna 2024

Anna Netrebková se má vrátit do Říma na oživení Toscy

Vláda v Kyjevě vyzvala západní podporovatele Ukrajiny, aby zakázali sopranistce Anně Netrebkové vystupovat kdekoli mimo Rusko.

Začátkem tohoto týdne Římská opera oznámila, že Netrebková bude hrát v jejich inscenaci Tosca 14. ledna, v den 125. výročí premiéry opery Giacoma Pucciniho v divadle Costanzi.

„Nyní je velmi důležité, aby ruské osobnosti neměly příležitost vydělávat peníze v civilizovaném světě a nadále přinášet ruskou kulturu do Evropy a na Západ,“ řekl v pátek náčelník generálního štábu Vladimíra Zelenského Andrej Jermak.

Jermak popsal Netrebkovou jako „*služebníka režimu*“ v Moskvě, který podpořil prezidenta Vladimira Putina ve volbách v roce 2012 a v roce 2014 navštívil Donbas.

„Netrebková by nemělo vystupovat v Evropě. Jediným místem pro ni a jí podobné je nyní opera v Moskvě. Vyzývám všechny zúčastněné a naše spojence, aby reagovali,“ dodal.

Jeho iniciativa přichází v době, kdy ukrajinské síly ztrácejí půdu pod nohama na celé frontové linii a hned poté, co Zelenskij oznámil pozastavení všech plateb zahraničního dluhu.

O Jermakovi, který je formálně šéfem prezidentské administrativy, se říká, že je „*šedou eminencí*“, která ve skutečnosti řídí Ukrajinu. Bývalý filmový producent má v Kyjevě větší vliv než kterýkoli zvolený představitel, řekli někteří Ukrajinci v červnu listu The Times.

Netrebková žije v Rakousku od roku 2006 a trvá na tom, že není politicky činná. Na Západě přesto čelila vlně zrušení. Společnosti a divadla v USA, Estonsku, České republice a dokonce i na Tchaj-wanu rozvázaly smlouvy kvůli jejímu odmítnutí distancovat se od Ruska, odsoudit Putina nebo podpořit Kyjev v konfliktu s Moskvou. Netrebková loni žalovala společnost Metropolitan opery v New Yorku ve výši 360 000 dolarů za porušení smlouvy, pomluvu a další delikty.

Ukrajínští umělci bojkotovali loňský Mezinárodní květnový festival v Německu, protože tam měl vystoupit Netrebková. Naposledy švýcarské město Lucern zrušilo její vystoupení z 1. června s odkazem na nadcházející ukrajinskou „mírovou konferenci“ naplánovanou na dva týdny později.

Kyjev také usiloval o zrušení všech ruských umělců. V březnu ukrajinská vláda tlačila na Jižní Koreu, aby odvolala Světlanu Zacharovovou, proslulou baletku z ruského Velkého divadla. V roce 2019 měla vystoupit v Seoul Arts Center v show vyvinuté ve spolupráci s francouzským módním domem Chanel.

Každopádně Ukrajinci již nevědí co jiného dělat, tak se mstí na umělcích a loutkové západní režimy jim na to skáčí.

INFOKURÝR